

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

新时代 新征程 新伟业

做好补链延链强链文章 构建完善食品产业生态

国字号食品双名城汇聚高质量发展强劲动能

■本报记者 刘丹

通讯员李珂 曲从俊
国家园林城市、全国绿化模范城市、国家森林城市、国家卫生城市、全国文明城市、中国食品名城……继获得一个个国字号金字招牌之后，近日，我市又添一块重磅牌匾——中国食品装备名城。

5月16日，在第二十届中国（漯河）食品博览会开幕式上，我市被中国食品工业协会授予“中国食品装备名城”称号。同时，漯河食品国际合作产业园作为全省首批4个国际合作园区之一，在今年的食博会开幕式上，获得省

商务厅授牌。

集群成链 扩容食品生态圈

作为全国首家中国食品名城，我市食品工业发达、食品企业众多，为食品智能装备产业的发展提供了良好的发展环境。近年来，我市大力实施“六个打通”“六路并进”，把食品智能装备产业作为打造完善食品产业生态的关键一环，建设了专业园区，集聚了一批产业链上下游企业，形成了良好的产业基础。目前，我市食品产业规模占全省的五分之一、全国的五十分之

一，食品产业链上汇聚相关企业超7000家。中国食品装备名城这个国字号荣誉的获得，是对我市完善丰富的食品产业链条的肯定。

今年的食博会上，食品加工机械展区设标准展位406个，共有133家企业参展。河南迈思达机械设备有限公司、温州瑞达机械有限公司、河南良一机械有限公司、河南省九鼎机械有限公司等全国各地企业展示的食品和包装机械装备，吸引了众多客商洽谈合作、共谋发展。

展会成果丰硕，论坛绽放异彩。本届食博会期间，我市同期举办的2023中国（漯河）食品及

食品机械产业技术发展大会暨预制菜产业高质量发展论坛、2023中国食品和包装机械工业协会年会暨第十届亚洲食品装备论坛等一系列活动，聚焦我市食品机械、智能装备等重点产业发展，开展多方位、多领域合作，着力打造高端装备制造科技创新平台和人才聚集高地，助力漯河现代化食品名城、创新之城建设。

“目前全市拥有食品机械制造企业316家，年营业收入占全省该领域收入的五分之一。2019年，我们抢抓机遇，规划建设了集工业设计、科技研发、生产加工等功能于一体的智能食品装备产业园。”经开区党工委书记赵

焕林表示，经开区作为全市食品产业发展的核心区，2022年全区规模以上工业企业主营业务收入达到1800亿元，其中规上食品企业主营业务收入占比达到80%，对食品和包装机械装备的需求不断增长。

智能食品装备产业园位于经开区，总规划面积2平方公里，总投资100亿元，规划建筑面积近200万平方米。目前占地150亩的一期产业园已全部建成并投入使用，恒丰机械、鑫荣机械、汇博自动化等10余家生产企业成功入驻，智能食品装备展示交易中心被打造成线上线下食品机械一站式交易平台；（下转02版）

全市“三夏”生产工作视频会议召开

黄钊出席并讲话

本报讯（记者 李丹）6月5日，市长黄钊主持召开全市“三夏”生产工作视频会议，贯彻落实全省“三夏”工作会议精神，对当前全市“三夏”生产工作进行再部署、再安排。副市长王继周参加。

黄钊强调，当前全市夏收工作已进入决战阶段，要清醒认识工作面临的困难和风险，继续实行市乡村四级联动、全天候调度，坚决克服畏难情绪，充分调动种粮大户、农户积极性，立足于抢、主动作为，压实责任、挑灯夜战，确保小麦应收尽收、迅速实现抢收工作“大头落地”。要抓好小麦收储工作，保障好夏粮收购资金，督促指导各收购点严格执行政策，敞开收购，最大限度维护种粮群众利益。要成立市领导牵头的专班，加快推进保险理赔，压缩时间、简化流程、提高效率，确保全市参保受损地块按照要求及时足额赔付到位。要坚持实事求是，结合蓝天卫士监管平台、督导员上报信息等方式，对全市夏收进度进行排序，杜绝弄虚作假，重点关注夜间作业、道路晾晒等方面的安全工作，确保夏收工作总体稳定。要把打好夏收攻坚战作为检验能力作风的考场，各级干部要战在一线、查找不足、解决问题，用实实在在的工作成效换取夏收成绩单。

会上通报了全市夏收进展、受损小麦收购准备情况，麦收进度落后县区作了表态发言。

高考期间气温偏高 或有短时阵雨

本报讯（记者 尹晓玉 通讯员 胡燕平）6月5日，记者从市气象部门获悉，根据最新气象资料分析，预计6月7日我市局部地区有短时阵雨；6月8日天气晴好，最高气温达35℃，紫外线偏强，体感偏热。考生和家长需注意防暑、防晒，保持清淡饮食。

市三院儿童心理门诊医生于春畅表示，从心理学角度来说，人的情绪容易受天气影响。一般情况下，晴天会让人感觉心情舒畅，阴雨天易让人情绪低落。如果高考期间遇下雨天，考生可进行积极的心理暗示：“下雨也很好，比较凉爽，利于考试发挥。”考生也可以听音乐放松心情或者找人倾诉，宣泄不良情绪。

温馨提醒考生和家长高考当天提前出门，备上雨具，以防雨天路滑或道路积水引发交通拥堵。

具体天气预报如下：
6月6日：晴间多云，偏南风2级~3级，19℃~33℃；
6月7日：多云到晴，局部短时阵雨，偏南风2级~3级，20℃~30℃；
6月8日：晴间多云，西南风2级~3级，20℃~35℃；
6月9日：晴间多云，偏北风4级左右，18℃~35℃；
6月10日：晴间多云，偏西风3级~4级，19℃~36℃；
6月11日：晴转多云，傍晚到夜里阵雨，西南风2级~3级，20℃~30℃；
6月12日：阴转多云，西南风2级~3级，20℃~33℃。

全力以赴保夏粮

争分夺秒抢收

■本报记者 张丽霞

“我们村有3400多亩地，目前已经抢收了1200多亩。预计明后天就能全部收割完毕。”6月5日，召陵区召陵镇西寨村党支部书记赛贵章告诉记者，这几天他协调联系了4台履带式收割机和5台大型收割机，能够满足全村收割需求。

“为了提高收割效率，我们安排专人跟农机手提供对接服务。”赛贵章说，村里还免费为农机手提供吃住。当天下午，该村村室广场上，几位农户正在晾晒小麦。村内开阔道路上，不时有村民前来晾晒刚刚收割的小麦。据介绍，除了召陵镇为该村提供一处较大的晾晒广场外，该村还开放了村室广场和其他开阔场地等供村民随时晾晒小麦。

西寨村充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力保障夏粮归仓。该村实施村党支部书记和值守人员全天候轮岗制，全面掌握夏收进度，确保麦收工作及时有序推进。为了摸清脱贫户和低保户的小麦收割情况，6月4日，该村7名村干部每人承包了2个生产组，逐一前往脱贫户和低保户家

中了解情况，重点给予帮扶。

“我们协调了4台大型收割机，正全力抢收小麦。”在召陵镇卢庄村，该村党支部书记卢建华正在田间帮助村民装粮食，他告诉记者，由于抢收的麦子湿度较大，销售成了难题。为了解决这一问题，该村不等不靠，村干部全部变身“服务员”和“销售员”，积极为村民寻找烘干设备和晾晒场地。“下午刚刚联系了几个收购小麦的商户，他们准备上门收购。”卢建华说。

在召陵镇大徐村，入党积极分子徐高尚正在田间地头协调收割机下地作业。据了解，夏收开始前，他向村里捐赠了一批防暑药品、方便面、饮用水等物资，并与村里的志愿者一同走访慰问了低保户，帮助他们抢收小麦。

“帮村民把麦子装到袋子里，避免被雨淋。”徐高尚说，前天下雨得急，好几户村民晾晒后的小麦都没来得及装袋，为了避免小麦被雨淋，他便组织志愿者帮村民及时把麦子装了袋，并运到安全的地方存放。“作为入党积极分子，解决村民的实际困难，为大徐村的‘三夏’工作贡献力量，是我应该做的。”徐高尚说。



6月4日下午，在市城乡一体化示范区漯河传化公路港物流有限公司一处5000平方米仓库内，黑龙潭镇西寨村300多亩村集体小麦收割后在这里进行晾晒。据了解，为解决阴雨天气下小麦晾晒难的问题，在多个部门组织下，不少地方开放了文化广场、健身广场、空闲仓库等供群众晾晒。

本报记者 杨光耀



郾城区：第一书记助力“五星”支部创建

眼下，天气晴好时，每当夜幕降临，郾城区商桥镇大杨村村头的一处党建游园就坐满了纳凉的群众。他们在这里休息聊天、锻炼身体，一派其乐融融的祥和景象。大杨村老住户杨广红说：“过去，这里是一个垃圾场。现在好了，经过修建，这里变成了党建游园，不仅有花有草有凉亭，还有健身器材供大家锻炼身体。”

这个党建游园是在郾城区林技服务中心派驻大杨村第一书记李广宇的帮助下建成的。李广宇就任大杨村第一书记后，在走访

调研汇聚民意的基础上，决心把村头的垃圾场修建成党建游园。这个想法与村“两委”干部的意见不谋而合，也得到单位的大力支持。说了算，定了干，仅仅两个多月的时间，大杨村这个占地1.8亩、总投资30万元的党建游园就建成并投入使用。

修建党建游园改善人居环境，仅仅是郾城区第一书记助力“五星”支部创建工作的一个缩影。目前，郾城区56名驻村第一书记敢于担当、主动作为，已成为助推“五星”支部创建的主力军。

以产业发展为重。郾城区郭栗庄村有种植富硒黑花生的传统，但规模不大，都是零星种植，效益也不高。市公积金管理中心驻郭栗庄村第一书记闫海燕到岗后，立足当地实际，做好特色种植的文章。在她的帮扶下，村里成立了合作社，建立了黑花生种植示范基地。同时，对黑花生进行炒制后统一收购、包装、销售，提升了黑花生的经济效益和附加值。目前，该村黑花生种植面积已经超过300亩，实现了村集体和农户双增收。

以乡村建设为本。郾城区建设局派驻后甄村第一书记张丽静到岗后，积极开展人居环境集中整治。经过张丽静和村“两委”干部的努力，后甄村“脏、乱、差”的状况得到改善，并且村内栽植了300多株玉兰树和桂花树，环境得到美化。走访过程中，张丽静看到有的监测户家的厨房、厕所以及院墙老旧，就主动和村里结合，并将情况向单位领导进行汇报，积极争取资金，为监测户翻修厨房、厕所及院墙。

以维护稳定为基。郾城区

交通运输局派驻刘孟村第一书记彭超围绕“五星”支部创建工作，积极解困纾民忧，成功化解了一起因村民出行、环境污染等引起的邻里纠纷。刘孟村村民王某在村内荒片私拉院墙，占路挖坑排污水，影响了村民正常出行，群众反映强烈。彭超得知这一情况后，到现场查看，向当事人宣讲政策，最后当事人不仅认识到了自己的错误，还出资对违规占用的地方进行硬化，使排污和群众出行问题均得到解决。

芮拴稳 张星



新闻导读

04 | 时事

新冠“乙类乙管”后迎来首次高考 防护有哪些注意事项

05 | 民生·社会

“90后”大学生逐梦田园